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dal provveditore agli s tudi della regione ed 
il comandante del repar to della de t ta Milizia. 

I Comitati hanno sede in locali forniti 
g ra tu i tamente dal comune. 

A quest 'articolo 14 la Commissione pro-
pone la seguente aggiunta: 

« Il Capo del Governo, Pr imo Ministro, 
sentito il Comitato ^centrale può revocare in 
ogni momento i membri dei Comitati comu-
nali o provinciali che non rispondessero per 
ine t t i tudine o incompatibi l i tà al compito 
loro affidato. » 

VASSALLO E R N E S T O . Chiedo di par-
lare. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facoltà. 
VASSALLO E R N E S T O . Nel discorso di 

Sua Eccellenza il sottosegretario è s ta ta 
accennata l ' oppor tun i tà che questa facoltà, 
demanda ta al Capo del Governo, fosse a pre-
ferenza d e m a n d a t a invece al presidente della 
Giunta centrale. 

La Commissione ha proposto questa 
aggiunta in armonia appun to con l 'articolo 1, 
dove è det to che l 'Opera nazionale è sotto-
pos ta all 'al ta vigilanza del Capo del Go-
verno, Pr imo Ministro. Io credo, del resto, 
che anche per ragioni di oppor tuni tà e di 
maggiore sollecitudine si potrebbe armo-
nizzare il pensiero del sottosegretario al-
interno con quello della Commissione modifi-
cando così l 'articolo: « Il Capo del Governo 
Pr imo Ministro, ovvero il presidente del Co-
mita to centrale, da lui delegato, può revo-
care... ». Quindi è una delega che può essere 
f a t t a dal Capo del Governo, appunto in ar-
monia con l 'articolo 1°, che met te sotto la 
vigilanza del Capo del Governo questa isti-
tuzione. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole relatore. 

F O R N I R O B E R T O , relatore. Io pro-
porrei che l 'articolo fosse diversamente for-
mulato . 

• Casi di incompatibi l i tà o di ine t t i tudine 
possono anche verificarsi per qualcuno dei 
23 membri del Comitato centrale; perciò si 
pot rebbe completare l 'articolo dando al Capo 
del Governo, che è Capo dell 'Opera, la facoltà 
di provvedere nel caso di ine t t i tudine o di 
incompatibi l i tà dei membri del Comitato 
centrale e al presidente del Comitato cen-
trale di provvedere per i Comitati provin-
ciali e comunali . Così la disposizione sarebbe 
più completa. 

P R E S I D E N T E . Bisogna formularlo l'e-
mendamento; non si può improvvisare ! 

F O R N I R O B E R T O , relatore. Lo formu-
lerò. 

P R E S I D E N T E . Ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Gabbi. 

GABBI. Ho domanda to di parlare perchè 
io ho prestato le mie cure maggiori ai Balilla 
di Pa rma . Una di questa è s ta ta quella di 
visitarli quando dovevano andare al mare e 
al monte. E qui la funzione è esplicitamente 
medica. Non solo, ma quando quest 'Opera 
nazionale avrà il suo effetto, io credo che ci 
saranno anche di quelli che diranno: non 
vogliamo fare i Balilla... 

T E R U Z Z I , sottosegretario di Stato per 
V intèrno. Ma qui siamo in sede di art i-
colo 14 ! 

GABBI . ...e in questo caso ci vuole il 
giudizio medico. Non capisco perchè, dal 
momento che l 'opera è pres ta ta gratui ta-
mente, non si possa dire al medico provinciale 
o comunale che intervenga anche lui a fa r 
par te di questo comitato. Se c 'entra il diret-
tore generale di Sanità, il medico provinciale 
può benissimo entrarci. 

P R E S I D E N T E . Ma in questo caso è 
necessario presentare un emendamento . 
Se lei onorevole Gabbi, non presenta un 
emendamento e il Governo non lo accetta, 
non posso nemmeno metterlo in discussione. 

T E R U Z Z I , sottosegretario di Stato per 
l'interno. L'osservazione dell 'onorevole Gab-
bi si riferisce a un articolo, che è s ta to già 
approvato. 

GABBI. No, no ! 
T E R U Z Z I , sottosegretario di' Stato per 

Vinterno. Ma sicuro ! Siamo all'articolo 14 
e st iamo discutendo precisamente della 
facoltà del Capo del Governo di revocare i 
membri che si rendono incompatibili . 

GABBI. Allora prego il Governo di ac-
cettare la mia osservazione come raccoman-
dazione. 

T E R U Z Z I , sottosegretario di Stato per 
Vinterno. L 'accet to. 

P R E S I D E N T E . La Commissione ha for-
mulato l ' emendamento ? 

F O R N I R O B E R T O , relatore. La Com-
missione propone che l 'aggiunta sia modi-
ficata in questo senso: 

« Il Capo del Governo, Pr imo Ministro, 
sentito il presidente, può revocare in ogni 
momento i membri del Comitato centrale 
che non rispondessero, per ine t t i tud ine o 
incompatibi l i tà , al compito loro affidato. 
Analoga facol tà è da ta al presidente del 
Comitato centrale re la t ivamente ai Comitati 
provinciali e comunali ». 


